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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU TENNIS-CLUB SAINT-MAURICE 
SALLE DU ROXY 

VENDREDI 22 FEVRIER 2008 
 

1. Accueil 
Le président, Damien Abetel, ouvre l’assemblée à 19h15 en priant les personnes 
présentes d’observer quelques instants de silence en la mémoire des deux membres 
disparus Xavier Fellay et Michel Rausis. 
Il remercie tous les membres présents de s’être déplacés, demande de faire circuler la 
liste des présences - rendue avec 20 signatures sans compter les 7 membres du comité -  
et donne connaissance de la liste des excusés, dont M. Barman, président de la commune 
et Mme Jayet, conseillère municipale en charge des sports. L’assemblée est informée que 
chacun des points de l’ordre du jour peut être suivi sur écran.  

   
2. Procès-verbal 

Le procès-verbal de l’AG du 2 février 2007 ayant été envoyé aux membres avec la 
convocation, le président propose d’en éviter la lecture, mais ouvre la discussion; Il n’y a 
aucun commentaire et le PV 2007 est accepté.  

   
3. Rapport du président 

Quelques bonnes animations ont été mises sur pied en 2007 dont certaines sont devenues 
événement important comme le tournoi des Marais, ou activité marquante avec le premier 
passage à ICI TV lors de la première journée des olympiades. La deuxième olympiade a 
dû être annulée par manque de participation mais d’autres animations l’on bien remplacée, 
détails au pt. 5 de l’ordre du jour.  
Un autre événement a été la délégation du TC St-Maurice à Paris à l’occasion du 50ème 
anniversaire du jumelage.  
Il est rappelé aux membres que tout ce qui concerne le club est sur le site, tenu  
à jour par notre webmaster Eric Courtion. 
Le président souhaite que la nouvelle saison commence par beau temps et que les 
nouvelles animations prévues dans le cadre de l’Eurofoot soient un succès.   

 
4. Rapport de la commission technique 

 Julien Baud présente son rapport de la saison 2007 en quatre points :  
 

• Les résultats des équipes Interclubs  
  La 1ère équipe Messieurs, maintenue en 1ère ligue, a obtenu une 2ème place après 

avoir perdu en promotion sur le score de 1:8. C’est la deuxième fois dans l’histoire du 
club qu’elle a joué en promotion pour la LNC. 

     
      La 2ème équipe Messieurs  a atteint son objectif et est promue en 2ème ligue.  
 
      Les Messieurs JS : en 1ère ligue, ont terminé à la dernière place de leur groupe après 

avoir gagné leur match de relégation à 8:1.  
 
      La nouvelle équipe Dames, en 3ème ligue, avait comme objectif de monter; a remporté 

ses 5 matchs, terminé avec le meilleur score de 28 points et obtenu sa promotion en 
2ème ligue. 

 
  Les Dames JS, en 3ème ligue, ont terminé à la 3ème place avec 21 points. 
       2007 est la dernière année de participation aux IC pour cette équipe, que Julien Baud 

tient à remercier pour sa constance durant de nombreuses années, avec Ginette Tosi 
comme capitaine ces dernières années. 
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 Julien Baud remercie aussi les autres capitaines d’équipe que sont 
 Gaëlle Barman pour les dames, Luca Fuso pour la 1ère,  Fabien Dubois pour la 2ème et 

Nicolas Studer pour les JS.  
 2007 peut être qualifiée de très bonne année pour les interclubs, vu les résultats obtenus 

dans une ambiance conviviale.   
 

• Les licenciés 
Julien Baud présente le graphique des licenciés, avec 53 actifs. De sept. 2006 à sept. 
2007 390 matchs ont été joués, malheureusement sans aucun junior; Percevent Ducrest, 
 le seul junior licencié, est présent à l’assemblée. 
 A signaler que nos actifs représentent bien le club en Suisse romande.  

 
• Le tournoi interne se déroule au maximum sur une semaine par matchs agendés. 8 

dames et 15 messieurs se sont inscrits. En finales Gaëlle Barman a eu raison de 
Geneviève Rouiller et chez les messieurs Julien Baud a vaincu Luca Fuso. Julien 
Baud remercie tous les participants.  

 
• Les cours J+S :. 

Les cours juniors ont connu une année difficile. Ruth Coutaz et Viviane Sanchi se sont 
occupées de la gestion des cours comme seules monitrices pour deux groupes. 
Quelques membres du club appelés à la rescousse ont fait jouer deux autres groupes. 
Un grand merci à Ruth, Viviane et tous ceux qui ont aidé à maintenir ces cours. 
Julien Baud annonce que pour combler le manque de moniteurs un nouveau 
professeur a été trouvé en la personne de M. Félix Allégro pour 2 jours par semaine ; 
pour commencer des cours sont prévus au printemps et en automne selon les 
inscriptions et en fonction des horaires scolaires. Des cours en salle sont encore en 
suspens. M. Allégro est aussi disponible pour des cours privés aux adultes membres 
du club. Les conditions en seront affichées au club.  
Une première campagne de pub pour ces nouveaux cours sera d’abord lancée via le 
site et par le courrier de début de saison, puis via l’office du tourisme et auprès des 
écoles s’il manque des inscriptions. 

   
5. Rapport de la commission animation 

Eric Courtion détaille son rapport sur les clous des activités de la saison que sont les 
animations, le tournoi des Marais et la soirée de clôture.  
La première journée d’Olympiades, une nouvelle formule d’animation alliant le tennis avec 
d’autres jeux, s’est bien déroulée sous un soleil d’avril presque estival avec une première,  
un  reportage de la chaîne TV locale ICI, à visionner sur notre site. La deuxième Olympiade, 
en juillet, a dû être annulée vu le manque d’inscriptions. La brisolée de la soirée de clôture, 
à laquelle une vingtaine de membres ont participé, s’est transformée en raclette par manque 
de brisoloir.  
A signaler que le rangement des courts ne se fera dorénavant plus avec la soirée de clôture 
mais le plus tard possible en fonction des conditions météo.    
Le 6ème tournoi des Marais a enregistré un nouveau record avec 140 participants sur 4 
tableaux. Cette année encore deux St-Mauriards en sont sortis vainqueurs; Julien  Baud en 
R2-R5 et Eric Courtion en R6-R9. Le soleil et la convivialité étaient de la partie et le tournoi 
des Marais a été une grande réussite. 
Eric Courtion tient à remercier toutes celles et ceux qui ont participé à la bonne marche du 
tournoi, que ce soit au bar, au grill ou à la confection des salades, gâteaux ou autre.  
Toute personne volontaire qui souhaite participer à l’organisation du tournoi est  toujours la 
bienvenue, de même que toute idée ou projet d’animation. Le comité est même prêt à 
soutenir toute action si quelqu’un ou un groupe pense même prendre l’initiative d’une 
animation. 
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6. Rapport du caissier et des vérificateurs des comptes 

Jean-Marc Studer présente le compte d’exploitation et le bilan 2007 : Les 
amortissements, qui englobent le bénéfice, se montent à CHF12'000.00, ce qui signifie 
une excellente année 2007. Le produit et la participation record du tournoi des Marais 
influent grandement sur le bénéfice global. Avec une augmentation de CHF 1'700.00 et 
l’apport de ses sponsors de CHF 1'350.00, on peut dire que le tournoi remplace 
avantageusement le lotto. 
Les rubriques des charges et produits sont commentés dans l’ordre. Le caissier remercie 
la concierge Edith Dubois, dont le salaire-horaire a été augmenté.  
Pour la première fois une personne a pris un abonnement mensuel. 
Arrivons à des locations pour près de CHF 550.00 et encaissé CHF 300.00 pour remises 
de clés.   
Les frais et les intérêts de la BCV diminuent, par contre les impôts augmentent 
(CHF 400.00 pour la commune et CHF 500.00 pour le canton).      
Au chapitre cotisations on enregistre une légère diminution, par contre les finances d’entrée 
ont augmenté en raison de l’action 2006. Sur les CHF 1’080.00 de finance d’entrée, 
CHF 150.00 proviennent des juniors; ce sujet doit être repris au pt. 7 de l’ordre du jour.  
Chez les juniors  moins de jeunes ont participé, pour la première fois les moniteurs qui le 
désiraient ont été rémunérés. 
Comme l’an passé une note de crédit de CHF 1'000.00 de Boissons Chablais s’ajoute au 
bénéfice de la buvette pour arriver au produit de CHF1'474.20.   
Au souper de soutien CHF 200.00 manquent  comme retour de location du Roxy. Le 
bénéfice en est de 1055.00 (et non 855.00). 
Le sponsoring ne couvre que le tournoi et non pas l’activité annuelle 
(question de Ruth Coutaz).   
Bilan : l’hypothèque de la BCV passe à CHF 75'757.40. 
  
Sans autres questions la parole est passée à Dominique Baillifard, réviseur des comptes. 
Ce dernier confirme la parfaite tenue des comptes et la situation financière saine et stable 
(bénéfice CHF 31.35, amortissement CHF 12'000.00). Il propose à l’assemblée de les 
approuver et d’en donner décharge aux organes responsables.  
L’assemblée accepte les comptes. 

 
7. Modification des statuts 

Avec vision à l’écran de la proposition du comité de modifier les statuts avec la suppression 
de la finance d’entrée (f.e.) pour les juniors, le président présente les raisons de cette 
proposition, soit renflouer le manque de juniors en apportant au club du renouveau et un 
nouvel engouement de la jeunesse. Avec cette proposition le comité désire offrir un geste  
aux juniors, dont le statut est fixé à 18 ans révolus, et pense ainsi attirer de nouveaux 
jeunes au club.  
Ce geste doit être pensé comme une action à longue échéance ; dans la tendance actuelle 
les jeunes deviennent plus autonomes et décident plus que par le passé d’aller et venir  
d’un sport à l’autre. S’inscrire sans f.e. leur offre plus de flexibilité et de facilité à rentrer  
dans notre club.  
15 minutes de questions-réponses s’instaurent entre l’assemblée et le comité, qui 
justifie sa proposition comme suit : 
 
> puisque la suppression de la f.e. est une action à longue échéance, la modification des 

statuts est bien nécessaire et justifiée 
   La suppression de la f.e., de CHF 30.00, n’influence en rien la cotisation annuelle d’un 

junior, fixée à CHF 50.00, et celui-ci reste considéré comme membre du club. Il passe 
ensuite au statut suivant sans autre, car le but est qu’il reste actif. 

> c’est la demande d’admission acceptée par l’assemblée qui prouve qu’un junior est 
nouveau membre, le seul changement est la f.e. à zéro  
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> la suppression à l’essai de la f.e., p.ex. sur trois ans, n’est pas réaliste, car ce n’est  pas 

avec elle que le club vit et comme dit plus haut, elle freine les jeunes dans leur décision 
d’aller et venir et d’adhérer au club.  

 
 L’assemblée accepte cette proposition à l’unanimité au vote à main levée.  
  

8. Cotisations 2008 / Budget 2008 
 Vu les comptes satisfaisants obtenus en 2007 le caissier se fait le  porte-parole du 
 comité pour proposer de laisser les cotisations inchangées.  
 Au point budget on prévoit pour les juniors une augmentation au niveau des 
 investissements.  
 L’assemblée accepte le budget.   
 

9. Admissions de nouveaux membres - Démissions 
 La secrétaire fait part de 13 demandes d’admissions et 25 démissions. 2007 perd donc 
 12 membres pour atteindre un total de 170 membres, dont 99 adultes (-4), 38 juniors / 
 étudiants-apprentis (-7) et 33 passifs (-1). 
 

10. Activités 2008 
Damien Coutaz passe en revue la liste des activités, qui sera distribuée avec le courrier 
de début de saison. Il tient aussi à remercier tous ceux qui ont participé au tournoi. Etant 
donné que le foot sera le sport de l’année 2008, les deux animations de la nouvelle saison 
seront consacrées au foot, avec grand écran au club. Nous profiterons de ces installations 
pour visionner les finales de Roland Garros. 
Le but des animations est de promouvoir la convivialité au sein du club et d’y amener un 
peu de recette. Damien Coutaz réitère la précision d’Eric Courtion, comme  quoi toute 
idée d’animation est la bienvenue. 
L’assemblée approuve le programme présenté.  

 
11. Divers 

   A la question de Giorgio Tondini sur les projets d’entretien prévus l’an passé, le caissier 
précise que les filets ont été changés et que la réfection des courts reste un projet à  

   moyen terme (coût).  
   A sa question à propos d’une machine à balles le caissier informe que cette machine a été 

vendue, à revoir. 
 
Les remerciements du président vont  aux personnes nommées sur l’écran;  
ces dernières sont  priées de passer après l’assemblée chercher leur cadeau. 
Au nom du comité et de l’assemblée un grand merci au membre Christian Richard,  
qui offre l’apéro.  
 
 

 Sans autre question ou remarque le président clos l’assemblée à 20h, tout en précisant que le 
 comité reste à disposition au cours de la soirée. 
 
 Il est temps de passer à l’apéro et au souper de soutien - ce dernier organisé  pour la deuxième 

année consécutive - avec une participation d’une quarantaine de personnes, dont 10 externes et 
comité compris. 

 
 
 

La secrétaire 


